

百镇共建强基 是金华市八婺同心·共建共富 十百千万 结对行动的重要内容,更是党建引领先富带后富机制的有益探索。自5月以来,芝英镇积极推动共建镇双方交流合作,镇班子成员多次带队赶赴磐安县冷水镇开展 共富联盟 项目建设,签订供销协议,拓宽农产品销路,牵手爱心企业送去经济活水,加快落地区域结对共建,谋划两镇共赢发展,真正做活组织共建、产业共兴、结对共富的一脉 芝 水。



签约仪式现场

结对探索合作模式 携手共谋共富路径 芝英镇出实招做活一脉“芝”“水”

清甜爽脆 冷水瓜 进驻芝英店

我们的西瓜基本上成熟了,这几天店铺就要开业了。7月25日,冷水镇箬坑村党支部书记、村委会主任周月芬在店铺里忙着装修事宜。

在实地查看芝英镇农贸市场、后城大街等农产品集聚地段后,周月芬和其他村干部最终选择了在芝英三村菜市场里开设店铺。选这里,主要是看中了这边人流量大。现在先卖清甜爽脆的高山西瓜,第一批西瓜已经运到,以后还会陆续引入香菇、土索面等磐安特产。她说,这几日,芝英镇还专门为箬坑村举办了“清凉一夏”西瓜销售活动,截至目前已经销售了3万多公斤。

据悉,为了加强区域结对共建,促

进共同富裕,推动农产品产销合作,在公平、公正、互惠互利的基础上,芝英镇与冷水镇签署了农产品供销协议,提高冷水镇农产品销量,拓宽销路。未来,预计可帮销75吨高山西瓜、15吨玉米,总金额高达35万元。芝英镇还将通过村集体经济消薄公司与富民公司的形式支持冷水镇农产品的采购和销售,并积极谋划其他共富项目。

此前,在芝英二期工业功能分区的浙江新亚休闲用品有限公司内,一辆来自磐安县冷水镇的货车就运来了6000公斤甜玉米。同一天,永康市岷峰磁材有限公司、永康市宝悦车业有限公司等芝英镇域内3家企业也都收

到了由芝英镇政府订购帮销的甜玉米,口感鲜甜、香气浓郁的冷水玉米深受许多人的喜爱。

结对交流要花心思、重行动。在项目共建工作的过程中,我们都要花心思努力去想好点子、好创意,并结合实际充分分析可行性,积极将点子做细做实。芝英镇党委书记陈新智说,该镇将进村入企继续做好充分的宣传发动,将冷水镇的农副产品更好地推销出去。

陈新智还说,芝英镇还将通过搭建销售共助平台,让更多冷水镇的玉米、西瓜、蓝莓、生姜等农产品进驻芝英,多渠道拓宽冷水镇农产品销路。

治村导师 进村“把脉问诊”



治村导师实地走访

近日,芝英镇党委副书记胡韬、党委委员黄滔滔和芝英镇柳川村党支部书记、村委会主任施祖堂来到冷水镇小章村,深入实施百镇共建强基行动,做优做细合作,为村庄把脉问诊,出谋划策。

承办过全国首届快乐气排球交流活动的小章村曾是网红运动村。借着这阵东风,该村又承办了全国、省、市、县体育赛事和各类活动,发展民宿、农家乐等旅游产业,农家乐最多时达到20多家,被评为金华市农家乐集中村,吸引了众多游客,增加了村集体收入。村民也实现家门口创业,收获满满。

但随着全国赛事热潮的退去,小章村无可避免地面对经济退潮的困境,陷入游客量减少、业态缩减的恶性循环,急需厘清发展思路,寻找转型发展的突破口。

据悉,芝英镇与冷水镇从干部共育、组织共建、产业共兴、乡村共富、服务共享、文化共荣、美丽共创、治理共促等八大方面着手,共同书写共建共享共富答卷。

此次来到小章村,就是为了聚焦实际问题,因村制宜给出治村实招,谋划共同富裕发展道路。黄滔滔说。

这里的自然环境和交通条件都很好,有山有水,而且就在高铁站口,发展潜力很大。施祖堂是我市一名优秀的治村导师,他创新打造的家有庭院,处处是美景的柳川村古塘里模式,获得了众多好评,是芝英镇美丽乡村建设的一张金名片。

一来到小章村,看着优越的自然环境、宽敞平坦的柏油马路和排列整齐的幢房,施祖堂不断涌现出建设灵感:看看这块区域,范围大又平整,完全可以打造成最美庭院,成本不高,但能提升整体颜值。而且交通便利,完全可以承接团建活动。

小章村之旅只是一个起点,回去后我们会继续探讨。胡韬说,芝英镇将继续与冷水镇加强沟通交流,以党建引领资源互补、导师帮带等方式,激活冷水乡村振兴动能,切实把共建活动转化为共富实效。

牵手爱心企业送入经济活水



加工点揭牌



来料加工

7月25日,在冷水镇残疾人之家,几名员工正在忙碌着芝英镇企业发来的来料加工业务。

其实,早在7月8日,芝英镇班子成员就带队前往冷水镇,为这个结对共建共富镇送去了资源大礼包。前期,芝英镇和冷水镇经过仔细探讨,定下了两个百镇共建共富来料加工点,增加当地群众收入。

爱心企业之一的永康市方盛电子元件有限公司已将6万多件零部件送到两个加工点,公司相关负责人杨秋芬现场教学,很快让在场的百姓了解了操作方式和技巧。

这个加工活简单易学,劳动强度不大,对文化程度要求也不高,对于我们来说再合适不过了。冷水镇残疾人之家负责人陶新花说。从事来料加工行业33年的陶新花可谓是冷水镇的

一名共富红人。虽然双腿残疾,成长经历坎坷,但她意志坚定、自强不息,在一次来料加工的业务中发现了商机,开启了自己的创业之旅。随着业务的拓展,陶新花的加工点不断扩张,对员工的需求也不断增多,于是她想到了村里的残疾人、低保户等弱势群体,挨家挨户上门动员,邀请大家自强脱贫,靠着勤劳的双手走上致富路。

基于良好的共富发展基础,冷水镇残疾人之家被选为第一批百镇共建共富来料加工点,通过芝英镇的爱心企业拓展其业务版图,带动更多群众加入,帮助他们依靠劳动实现价值、创造财富。我们签订了来料加工长期合同,有望为该镇100多名残疾人解决就业问题。芝英镇党委委员胡美珍介绍。

我们将继续寻访一些合适的爱

心企业,发动他们参与共建行动,增加芝英冷水双方的经济往来,真正为共富建设注入经济活水。芝英镇副镇长程诗悦说。

而在朱山村的另一个挂牌点,负责人曹益民还与芝英前来的一名电商负责人相谈甚欢,探讨经营模式。我们的特产玉米、西瓜和土索面品质都很好,以前一直都只有线下销售的渠道,希望以后能够借助线上平台,拓展更多销售渠道。曹益民说。

除此之外,承包了多个食堂的永康市香庭悦宴酒楼总经理凌文应也跟着这支队伍来到了冷水镇,实地走访农贸市场、种植基地等,查看当地农产品品质和规模。今天先过来看看,如果合适的话可以跟冷水镇这边签订长期购买协议,实现共赢。凌文应说。

融媒记者 何悦